

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Año XXVII.—Número 8.348

Madrid Conversaciones

—Ha dejado usted ya el libro «La Santidad en el Trono. Semblanza de Reyes y Príncipes», de Mariano Sánchez de Enciso?

—Hojalario, no; lo he leído de cabo a rabo, desde la dedicatoria grave y digna del autor al Príncipe de Asturias, siguiendo por el prólogo que, con su pluma de hierro y oro, y con perjeno cervantista ha trazado el insigne escritor católico señor Mariano del Campo, y todos sus interesantísimos capítulos hasta la conclusión, en que se pone la piedra final en el edificio histórico filosófico literario que representan el precioso libro, con la encarnación brillante de otros nombres de Reyes y Príncipes, que prueban «cómo Dios lleva la virtud a todas las razas y a todas las edades». Y tal lectura ha sido saboreada por mí como manjar espiritual, delicioso y selecto.

—Le encantó muy entusiasticamente con el libro de Enciso; ¿no le apasionará un poco la cariñosa amistad que le une con su autor?

—No tengo por qué negar, ni por qué exponer con el deslumbramiento, el hecho de que el señor Enciso me inspira gran simpatía. Al contrario, halagome dando testimonio de ella, porque se trata de un caballero cristiano, hombre de bien y caritativo, eruditísimo en la intención, pero en el asunto, cristiano viejo desde la corona hasta el calcáreo y patriota por sentimiento y por convicción hasta la médula de los huesos.

Más no me apasionan las cualidades personales que reconozco en el señor Enciso, al juzgar su última notabilísima producción. Para ensalzarla y recomendar a todos con interés vivísimo su lectura, tengo las buenas razones y consideraciones que lacónicamente voy a exponer.

Se trata, en primer lugar, de un libro que nada tendría que reprocharle la más severa ortodoxia: son para sus doctrinas, admirables sus enseñanzas, consoladores sus ejemplos.

Este libro es:

Una lección luminosa de Historia Universal, en cuanto le dedico se aprieta o se recuerda los hechos calamitosos de la historia del mundo.

Un bello discurso filosófico histórico que evidencia el resarcido áureo y magnífico que tiene las virtudes de los Reyes y las bondades de los pueblos.

Una disertación de alta y acrisolada moral, en cuanto nos exemplifica y atesora con la conducta de los supremos regidores de las naciones.

Un torneo de poesía, de poesía honda e intensísima, porque si esta es, como dijo lord Byron, corazón, de todas las páginas del libro que nos ocupa mana el más dulce y penetrante raudal poético, pues que su autor, con sus evocaciones, nos hace, no presentir sino percibir los latidos de los corazones de una legión de santos.

Una catedra de monarquismo, monarquismo de buena ley, sincero y leal, en la que no tienen sitio la lisonja, ni la adulación; catedra en la que se enseña a amar a la monarquía como institución en la que han florecido pléyade de santos que brillan en el cielo de la Iglesia y en el de las patrias que los vieron nacer como las constelaciones en el firmamento.

Es recomendable pues desde todos esos puntos de vista y desde algunos otros que omite el libro de Mariano de Enciso y como de añadidura está escrito en prosa clara y limpia y abundan en sus páginas los destellos brillantes propios del humorístico y de los excedidos fervorosos del autor, y de todas ellas trasciende una noción que da a la obra extraordinariamente atractiva, es muy mercedora de ser leída, saboreada y meditada, porque se extraiga libando en ella como las abjasas en las flores, las mieles de las encarnaciones y se admiren los Estados políticos sociales que en ella diestramente se describen llenos de corrupción y de perversidad antes de que pasaran por ellos, iluminándoles y purificándoles, los Reyes y las princesas que se elevaron por sus virtudes a las cumbres de la santidad.

No es fácil hacer un libro, pero es sumamente difícil hacer un buen libro. Este buen libro es el que ha compuesto don Mariano de Enciso, b. j. el título «La Santidad en el Trono», que puede ponerse en todas las manos, recrearse en él todos los ojos y empararse de su contenido todas las inteligencias, sin que susciten más que ideas nobles, sentimientos elevados y aspiraciones generosas.

Miguel Pérezafar.

Los impuestos de Dios sobre la fortuna de los ricos

Cada alma que fluye desata los lazos que la unen a la religión de Dios, es como un caballo suelto que pretende correr por el campo de egoísmo sin respetar tapas y llinderos, cercas y vallados, si ellos se presentan delante de su carrera y no se le tampoco llevar sobre si carga ó arreos de ninguna clase.

El Estado, sin embargo, le pone diferentes cargas a sus capitales que elude cuando puede, a la vez que elude totalmente cuantas la ordenación de Dios le impone también.

Habíamos de ellas sin embargo, aunque solo sea a la ligera, como lo permite mi artículo.

Son estas de dos clases, cargas de justicia y cargas de caridad y ambos entran con todas sus manifestaciones en la buena administración de los bienes que el Señor nos dió.

Dios quiere que el capital del rico no permanezca inactivo, como lo enseñó en la parábola de los talentos, y quiso que esa actividad, no sea con la corrompida orientación de ganar más para disfrutar más, sino con la pureza de intención de ganar para hacer más bien a nuestros semejantes.

Y quiere que esa actividad permanezca, promueva ocupación a los seres desprovistos de capital que necesitan de lo justo para vivir y que esa ocupación se complete con la justicia en el salario.

En este sentido podemos decir que el pobre tiene derecho a los bienes del rico, esto es, a que el rico no estanke sus bienes, sino a que los tenga siempre en movimiento para dar trabajo y que ese trabajo, justamente remunerado y justamente ejecutado produzca utilidad a quien lo ejecuta y a quien lo ordena.

¿Hay nada más conforme a la voluntad de Dios? ¿No se ve en ello la armonía de los intereses de todos y la solución de la caustión social en el cumplimiento del deber?

Hay impuesto alguno más noble y más completo?

Ánimo hay otro impuesto fundamental que grava sobre el capital de los ricos: miles y miles de seres gimen en la miseria, —porque no pueden trabajar, viejos, niños, enfermos, valetudinarios, todos los desdichados a quienes el dolor agobia en su incapacidad y que son tan hermanos nuestros como los demás hijos de nuestras propias madres y que como tales tienen un pleno derecho a nuestros bienes que en una ordenada administración, conforme al plan divino deben ajustarse al consejo de Cristo de «lo que sobre dato de limosnas».

Y este sobrante aparece, cuando se ha satisfecho no solo las necesidades de la naturaleza en favor honesto y morigerado, sino también los del propio decoro, con arreglo a la posición dada cada cual, pero sin salirse de ella; en estas condiciones, más o menos, siempre sobre y ese sobrante unido a sentimientos de amor y sacrificio a los cuales también tiene derecho el desgraciado con el pobre, si son sencillos y que no lo malgasta en vez de mitigar tantas miserias como en el mundo existe, comete también un delito y es responsable de muchas enfermedades, de muchas muertes, de muchos crímenes, de muchos pecados; por eso el Señor veía tan difícil el paso del rico por las puertas del cielo, porque el día de su muerte esa puerta sola obstruye los ojos y los dolores de las miserias que debió y pudo consolar y no consoló a la vez que le sajeron como plomos impidiéndole levantar el pie, los dimeros que acumuló o que malgastó.

Justicia y caridad, son, pues, los dos grandes estíbulos de impuestos que Dios puso sobre la fortuna de los ricos y su destino cada cual a satisfacerlas de su renta?

En la proporción que lo amerita y en la forma, tiempo y modo con que la emplea, hallarán la solución de su vida eterna.

Antonio Monedero.

Aprecia V. el buen chocolate?

PUES TOME EL DE

SEBASTIAN BLANCO
Pozoblanco (Córdoba)

LA PERLA

Gran Confitería, Pastelería y Cafetería. Calle 43 y 4
Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de Billar en todo los establecimientos.

LOS PEQUEÑOS INGRESOS

La prensa de provincias ha apoyado con interés nuestra proposición de extender los beneficios de la agricultura a las familias de los campesinos y de los guardabarros. La misma prensa pide hacer eco del mejoramiento de otras pequeñas explotaciones, que por razones y otros agentes de servicios públicos hoy se realizan deficienteamente. La avicultura española, diseminada por las aldeas, caseríos y caminos rinde menos de la tercera parte de lo que daría si sus elementos generadores fuesen más aptos. No tratemos de que se den enseñanzas técnicas a los actuales poseedores de pequeños lotes de productividad; nuestro propósito es mucho más fácil y convincente, bastante para llevarlo a la práctica repetir huevos de los tres ó cuatro tipos reconocidos como de mayor rendimiento en cantidad y calidad para que en su parte desapareciese la producción del tipo degenerado que hoy nace con más abundancia en el mercado actual. La dificultad de casa que compra la inestabilidad y tamaño de un huevo de gallina castellana negra con peso de 60 ó 75 gramos, sabiendo que por los primeros del día hasta dos reales más en docena los acaparadores, no duda de tener criadero de la selección; la mujer observadora —y son todas caseras— que agarra el ingenio para ayudar a su marido en la parte económica—anota que la castellana negra comienza su postura mucho antes y la termina mucho después, que el tipo corriente de las aves de corral en su comarca y si lleva la cuenta verá que en un año estas últimas aves de corral no le han pasado de un promedio de ciento diez huevos, mientras que la castellana mantiene la cifra de ciento ochenta huevos. Con los dedos de la mano echará cuenta de que cada gallina castellana produce catorce pesetas al año más que su mejor gallina roja. Finalmente, cuando trata de vender las aves para carne, la castellana le parecerá un pavo y si a lado la roja dará la sensación de una polluela y no se contentará si de la primera no le dan unas pesetas más.

Estas experiencias son rápidas y sus resultados tan concluyentes que ya se considera la madre de familia de mantenerlos. No es necesario ningún sacrificio económico. Los huevos de castellana negra se darían á cambio y debidamente sellados para que no fuesen objeto de codicia y se destinase únicamente á su incubación. En el «cambio» era bien exigido lo que iba á perder el municipio, la provincia ó el Estado y sin embargo con doce docenas de aves aseguraría al explotador «una peseta diaria de aumento en sus ingresos».

Hasta que punto se hayan realizado los diabólicos planes de ir aniquilando con perversa lentitud al clero dicen los datos y cifras que su último informe publica «Los Nuevos Religiosos».

E Arzobispado de Málaga ha disminuido en cinco años más de 500 sacerdotes, habiendo actualmente 22 para las 152 parroquias de que consta.

El Prelado de la diócesis de Tyra: pol. está desterrado en Berlín y las 90 parroquias integradas con 300.000 fieles no cuentan más que con 100 sacerdotes.

El Obispado de Zamora hallase igualmente en el destierro y para los 320.000 católicos y 103 iglesias no hay ni cincuenta clérigos.

Castigado también en tierras de Polonia el supremo Pastor de Luk-Ztomi, apenas el número de sacerdotes pasa de sesenta.

ANTONIO MIGUEL

DE CABRA

DE SOCIEDAD

Ha llegado de Santander, con su respetable familia, la elegante señora doña Sofía Díez Prieto, viuda del capitán Ruiz del Portal, para celebrar el concierto matrimonio con nuestro convaleciente matrimonio con José Piedra Llama.

Nuestra felicitación le enviamos por anticipado.

Ha marchado a Cádiz el M. I. Sr. Don Pedro Vilches Ascaso, Caudillo de aquella S. I. C. y estimado amigo mío.

ENLACE

En la noche del 27, ante un precioso altar de María Immaculada, profusamente exornado, se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio, la encantadora señora Pepita Jaquetot y Serrano y el distinguido joven D. Joaquín Domínguez Artero, temible de caballería.

La ceremonia se celebró en uno de los salones de la casa, convertido en capilla, de la bondadosa señora D. Ascensión Serrano, madre de la contrayente, bendiciendo la novia el párroco de Santo Domingo, D. Antonio Povedano Roldán, actuando de padrinos D. Vicente Artero Serrano, madre del novio, y maestro de glosa D. Rafael Blanco Serrano, primo hermano de la contrayente.

A causa del luto de familia, la boda se celebró en la mayor intimidad.

La feliz pareja a la que deseamos toda clase de venturas y felicidades, salió en automóvil a tomar el expreso para Madrid y recorrer varias importantes plazas de España. —Correspondiente.

J. Polo Benito.

De la acción católica en el mundo

La libertad religiosa en Rusia

Reclamar la restitución de la libertad religiosa, pedir por inapelable imperio de justicia que se escache la voz de las conciencias, que puedan libremente quemarse en el altar los granos de incienso; he aquí la empresa cuya realización acomete en la actualidad, la Unión Católica de Estados Internacionales.

Este derecho que es indiscutible en las tribus salvajes, habrá sido atropellado por la tiranía en las repúblicas supersocializadas del soviétismo.

Curece, la tática hasta del mérito de novedad, pasó desde Julian el apóstata fuerte legión los que combatieron al católico clamoroso Iglesias cerrando escuelas, asesinando sacerdotes, destrozando Obispados.

«Hemos liquidado al zar terrestre escribiéndole el año pasado en «Estiostorg», órgano oficial de los bolcheviques, —comenzamos ahora la liquidación del Zar de los cielos».

Y con una insensatez sin ejemplo dió principio la persecución. ¿Quién no recordará aquellos horribles procesos incautos contra Obispos tan ilustres como Clugack y Badtowies?

Profanación de santuarios, de cruces, de imágenes, de reliquias venerandas... las primeras persecuciones de la época romana ha teñido en Rusia una increíble superación.

El propósito fundamental de la política soviética ha sido desde hace años y continúa siendo, utilizar todos los medios para suprimir el sacerdocio católico.

La Iglesia cismática no mereció del gobierno ruso, los honores de la benignidad. Fue siempre un instrumento político y la servidumbre de la mayoría de sus ministros permitía todo suerte de abyecciones.

No así los sacerdotes católicos, quienes con la arquería de su vida y la inflexibilidad de sus predicciones mantienen vivo en las aldeas el fuego de la fe, y el ardor de la protesta.

Hasta que punto se hayan realizado los diabólicos planes de ir aniquilando con perversa lentitud al clero dicen los datos y cifras que su último informe publica «Los Nuevos Religiosos».

E Arzobispado de Málaga ha disminuido en cinco años más de 500 sacerdotes, habiendo actualmente 22 para las 152 parroquias de que consta.

Castigado también en tierras de Polonia el supremo Pastor de Luk-Ztomi, apenas el número de sacerdotes pasa de sesenta.

Y suerte tan desgraciada como estos corren los obispos de Minsk, los de Silistra y los del Cáucaso.

¿Quién podrá expresar la tristeza de esas iglesias abandonadas, de esos abusos ruinosos, de esos seres humanos que han perdido lo que los salvajes poseen todavía, la preocupación del más allá, de esos hijos que juegan en el cementerio con los esqueletos de sus ancianos padres. Esta pregunta de fervoroso sentimiento que hace el Ilustre científico P. E. Ermito en el bello artículo en que exalta la figura excelsa de San Juan Bautista Vianoy, cara párroco de Arts, hacemos también a nuestros lectores.

¿Quién podrá ponderar la amargura de aquellos hijos sin padre, de aquellas ovejas sin pastor?

Por bondad del cielo aun ellos mismos practican el culto y la plegaria colectiva se oye, acaso más fervorosa que antes en los templos, pero urge poner remedio a tan grande mal.

He aquí un problema de acción católica, cuya resolución importa a todos.

El sacerdote rural es la armadura sobrenatural de una nación. ¿Es que florecerá el progreso en un país donde los gobernantes tienden a sofocar la vida del espíritu? En interés de la civilización, el mundo entero debería alzarse contra tan inauditas tiranías.

¿Qué otro tema interesante podríamos ofrecer al estudio de la Sociedad de las Naciones?

F. GUILLO Dentista

Calle Serrano, 14, número

MAESTRA

¡Qué cariño en su pecho, de sonrisas y amor, qué raulas guarda la Maestra que tiene que darse cual Madre a los hijos de todas las madres!

Brotó, ala, en las fauces del pueblo, entre espesos árboles, escondida una fresca fontana de todos sabes, y adónde sus cristales semejan ir las graciosas chavalas a llenar de los puros cristales y a correr y saltar los chavale.

Mas yo soñé, también pueblo adentro otra fuente nace, dónde aplican sus labios de rosa en corro mil ángeles y ella dá para todos el agua de doctrina y amor abundante.

Pues qué para ha de ser esa fuente a cuyos cristales semejan la belleza sin recelo, en mañana y tarde, mil labios en leche frescos, casi corales.

¿Qué cariño en su pecho, de sonrisas y amor, qué raulas guarda la Maestra que tiene que darse cual Madre a los hijos de todos sus madres!

Candida Gómez Salgado.



Obsequio de la Sociedad NESTLÉ

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de LAS QUE VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEADA «NESTLÉ», que llevan nuestra marca de fábrica, «EL NIDO», se regalará una muñequita.

Las etiquetas deberán remitirse con los impresos a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41.—Barcelona.

PRESUPUESTOS

En España no se han formado Presupuestos este año, sino que se han propuesto con ligeras variaciones los Presupuestos del año anterior. En Francia y en Portugal los Presupuestos se aprueban por dos partes. Ello acredita que aquí, como en otras partes, la formación de Presupuestos va siendo cada día más difícil.

Los Estados modernos han complicado de tal modo su existencia, y ésta acostumbra a ofrecer sorpresas tan inesperadas que no se atreven ya a computar anticipadamente los gastos y los ingresos de un período tan largo como un año. Un mes y gracia. Y aún es probable que dentro de algún tiempo los Presupuestos se hagan por semanas, y quien sabe si por días, ó se llegarán a suprimir los Presupuestos.

A los pueblos les viene ya sacudiendo lo mismo que a los individuos. El desorden de su vida es tanto, ó sea tantas sus necesidades, que todos sus Presupuestos fracasan.

Para hacer un presupuesto bien hecho, es preciso hacerlo con capital sobrado, para que después de atendido espléndidamente todos los servicios—que es el único medio de que no haya riesgo, de que queden desatendidos—resulte todavía a su remanente para poder atender a los imprevistos.

Pero el Estado moderno tiene más necesidades que recursos. Poco a poco se ha ido encargando de todas las funciones que como la enseñanza, las comunicaciones y hasta la defensa del territorio se iban antes en manos de los particulares; y al mismo tiempo los particulares, que han aumentado también sus vicios y sus necesidades, regatean al Estado sus tributos y le exigen nuevas prestaciones.

Dar más y cobrar menos es un milagro que nadie puede hacer.

Cuando se dispone de recursos suficientes los servicios se dotan deficitariamente, y la realidad se impone desbaratando los cálculos que artificialmente se hicieron. Eso le ocurre al Estado y le ocurre al individuo.

Por eso es imposible hacer presupuestos. Es necesario vivir a salto de mata, sorteando las dificultades en la forma que las circunstancias consideran.

Además, el estado de inquietud y de desorientación en que los pueblos viven desde la última gran guerra que asoló al mundo y que lo sigue hoy asolando hace que los valores de todas las cosas, y aun las más necesidades de los pueblos, se agiten ordinariamente en una continua movilidad que se resiste a toda previsión.

Desde que se acabó la guerra exterior de los pueblos, la guerra interior asoma á la puerta de todos ellos. Todos se agitan á la vez con problemas que inquietados que les hacen vivir en completa alarma. Si cambian frecuentes de gobierno, el desengaño que en todos los pueblos se siente por los procedimientos políticos que hasta la fecha los han regido, y la normalidad que preside la existencia de todos ellos, les dificulta la vida metódica de un presupuesto calculado con catorce y quince meses de antelación y de sentido detenidamente en Cádiz, estremeidas por toda clase de pensamientos.

Hechís la necesidad de los presupuestos monetarios que en todas partes se van adoptando, requeridos por la necesidad. Es imposible precisar á más allá de

treinta días vista, lo que se va á cobrar y lo que se va á gastar.

Pero no es menos cierto también, que cuanto más cortos son los presupuestos, las leyes de la previsión fundadas en el cálculo de las probabilidades, suelen resultar también más fallidas que nunca, pues ese cálculo de las probabilidades solo puede ser exacto en los grandes números. Cuanto más grandes los números más exactas las leyes.

FERNANDO

De Valenzuela

NOVENA

Se ha celebrado como todos los años se celebra la solemne novena al S. grado Coronado de Jesús.

El último díal hubo comisión general en la misa solemne, con vestuario. Ofició la sagrada cátedra el párroco D. Jacinto Sanz, el que en breves palabras evocó las glorias del Sagrado Corazón de Jesús, estando muy elocuente por la tarde.

Fue sacada la imagen por la carrera de costumbre, acompañándole la infancia de jóvenes con velas encendidas y muchas señoras de la aristocracia.

AL CIELO

El díal 29 de los corrientes, subió al cielo la niña Josefina Gallardo Sánchez, a la corta edad de siete meses; era el encanto de sus padres por ser la primera. Fue colocada en un precioso ataúd de cristal, forrado de raso blanco y adornado de coronas y construido por el reputado maestro D. Hilario Rivas y fué llevada por sus tíos y primos.

La conducción del cadáver al cementerio fue una gran manifestación de todas clases sin distinción.

El díal lo presidió su padre D. Francisco Gallardo, su abuelo D. Juan Gallardo Rivas y D. Tomás Sánchez, don Mateo Gallardo, D. Juan Gallardo Sánchez, D. Andrés Gallardo, D. Adriano López, D. Adriano Marqués y otros muchos.

A sus desconsolados padres y abuelos y su abuela dona Josefina Sánchez, les damos el más sentido pésame.—Correspondiente.

OBRIERNO CIVIL

Se han expedido licencias de caza a don Antonio Carrillo Pérez y don Manuel Velasco Vergel, de Córdoba; don Ricardo Caenca Pérez, de Sileras; don Juan Corral García, de Morente; don Antonio Montes Arcos, de Cabra; don Antonio Parras Muñoz de Cañete; don Juan Mata Casado, de Paestre Javalí; don José Rodríguez Rodríguez, de Castro del Río; don Angel Escudero Lacio, de Faente Palmera; don José María Estepa, de Montalbán, y don José Orosio Carrasco, de Villanueva del Duque.

* El Ayuntamiento de Baena anuncia la subasta de arbitrios de prestos públicos y venta ambulante.

Carbón y Picón de encina DE TALA DE ARBOLES

Precio del saco de Picón, 3'75 pesetas.

Id. del quintal de Carbón 10'75. También se sirve Picón de orujo a 5'75 pesetas hectólitro.

Para pedidos: **Santa María**, fábrica de jabones.—Ollerías sin número.—Escritorio: Domingo Muñoz, 4.—Teléfonos 316 y 458 respectivamente.

HIJOS DE RAFAEL G. RIPOLL (S. en C.) Fabricantes de Joyería y Platería Artística

Casa fundada en 1868

OFICINAS ESTABLECIMIENTO Y TALLER CONCEPCIÓN, 38
SUCURSAL, JOYERÍA MODERNA, GONDOMAR.—CÓRDOBA

Gran stock en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la acreditada marca MOVADO.

Se refinan y construyen toda clase de alhajas y en especialidad orfebrería religiosa.

EL METRO

El que vende los artículos a precios más bajos en Córdoba, su surtido y precios hacen que sea la casa más visitada por todo el que quiera vestir bien y ECONOMICAMENTE.

Se ha recibido de las Novedades de la temporada de Verano para Señoras, Caballeros y Niños. En artículos confeccionados hay gran surtido. La Paería y telas blancas de esta casa, está demostrado que son las mejores en igualdad de precios.

Precios fijos.-Pago sobre mercancías

Sucursales
San Agustín, número 89
Deanes, números 29 y 31

PRONÓSTICOS DEL TIEMPO

El sábado 4, ocurrirán nubos de fuertes en Galicia y en África, entre Marruecos y Argelia. Estos elementos producirán algunas lluvias y tormentas, particularmente en el NO. y mitad meridional, con vientos variables.

El domingo 5, se hallará en el golfo de Gascón el núcleo de fuerzas de Galicia, adquiriendo mayor intensidad. Ocasionalmente lluvias y tormentas, especialmente en las regiones septentrionales, donde se propagará un tanto hasta las del paralelo central, con vientos del tercero cuadrante.

El lunes 6, penetrará en Francia la depresión de Gascón, extendiéndose hasta el Mediterráneo. Por el influjo de ellas se registrarán algunas lluvias y tormentas en la mitad oriental de la Península, con vientos del tercer cuadrante.

Del 7 al 8, evolucionará por el centro de Europa la depresión de Francia, que seguirá propagándose por el Mediterráneo, y se formará un núcleo de fuerzas en el interior de la Península. Continuará el régimen de algunas lluvias y tormentas en nuestro territorio, principalmente en las regiones centrales.

Del 9 al 10, se tratará la situación la situación, quedando bajas presiones en el Mediterráneo que influyan un tanto en las regiones vedadas, y situándose en nuestro NO., el jueves 9, la aproximación a Irlanda de una depresión del Atlántico.

El sábado 11, persistirán las bajas presiones mediterráneas, que tendrán más importancia, porque un núcleo de fuerzas, que el díal anterior se habrá situado en el Sacro de Cidiz, avanzará hacia el mar Ibérico y Argelia. Por la acción de estos elementos se registrarán lluvias y tormentas en la mitad oriental, con vientos del primero al segundo cuadrante.

Mejorará el estado atmosférico el domingo 12, pero todavía se acusará en el Mediterráneo un centro de perturbación que influirá en el NE.

El lunes 13 al portarse por el S. de Italia dicho centro de perturbación, se formarán nuevos núcleos de fuerzas en el NO. y SO. de la Península. Ocasionalmente algunas lluvias y tormentas, particularmente en la mitad occidental, con vientos del segundo al tercero cuadrante.

Del 14 al 15, el núcleo de fuerzas del NO. evolucionará por el Cantábrico y centro de Francia, y el del SO. por el mar Ibérico y parajes de Argelia y Baleares. En su marcha y desenvolvimiento de Occidente a Oriente, producirán lluvias y tormentas bastante generales, con vientos de diverso rumbo.

Sefijo.

ENCINAS REALES

CULTOS

Con verdadera solemnidad se ha celebrado en nuestro hermoso templo parroquial la novena al Sagrado Corazón de Jesús.

La iglesia se hallaba artísticamente adornada, destacándose en el presbiterio un preciosísimo altar, donde aparecía la imagen del Divino Corazón, rodeada de multitud de luces y flores.

El díal de San Pedro, último de noviembre, por la mañana hubo gran fiesta, en la que predicó el celoso señor cura don Manuel Avila, quien una vez más nos demostró sus grandes dotes de orador.

Por la tarde se celebró procesión y reserva solemne, acto que resultó verdaderamente conmovedor.

Por todo merecía un aplauso tanto la Asociación de señoras como el personal de la parroquia, sin olvidar ese coro de tan distinguidas señoritas, que dirigidas y acompañadas al órgano por don Cristóbal González, han sabido con sus angelicales voces dar realce á tan solemne novena.

SOCIEDAD

Ha dado á luz con toda felicidad un hermoso niño la distinguida señora doña Concepción Hartado, digna esposa de nuestro querido amigo don Pedro Ruiz.

Por doña Rosa Ruiz, viuda de Reina, y para su hijo don Pablo, ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Para García Vera. La boda ha sido concertada para el próximo Septiembre.

Correspondiente.

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisiones

Vías urinarias - Cirugía

Consulta de 12 a 2 y 4 a 6

Ambrosio Morales, 1

TRIBUNALES

Juzgos para el lunes:

Sección primera.—Hinojosa, alzamiento, contra Andrés Aumente López; defensores, Sres. Altamirano y P. Blas; procuradores, señores Usano y Arenas Castro.

DE CORREOS

La actual coaducción del correo, en automóvil, de Priego de Córdoba a Almedinilla (Córdoba). Fiestas Alamo y Alcalá la Real (Jaén) (27 kilómetros), contratada con carácter provisional con la Sociedad Andaluza-Avisa Gral de Auto Transportes, en la cantidad de pesetas 2.700 anuales, queda suprimida precisamente en la misma fecha en que dé comienzo a su servicio la concesión de la línea de transportes de Priego de Córdoba a Alcalá la Real; teniendo en cuenta que el costatista de la expresada concesión del correo se acogió a los beneficios que le otorga las disposiciones transitorias de los referidos Real decreto y Reglamento de aplicación. Dicho concesionario dejará, por tanto, de percibir sus haberes como contratista del mencionado servicio postal desde el díal de su cesión en éste.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de La Rambla, por rapto, contra Salvador Garrido Martínez declarándolo absuelto.

En la de Hinojosa, por lesiones, contra José Lozano Caballero, es condenado á 4 meses y 1 díal de arresto mayor y 225 pesetas de indemnización.

La misma Sala dicta sentencia absoluta en la causa de Córdoba, por burto, contra Francisco Caballero López.

En la del Juzgado de Rute, por uso de armas, contra Antonio Rodríguez Carmona, se le condena y 1 mes y 1 díal de arresto mayor y 100 pesetas de multa, y en la de Córdoba, por estafa, contra Antonia Arroyo Roldán, es condenada á 2 meses y 1 díal de prisión correccional y 841 pesetas de indemnización.

STADIUM TEATRO

Con gran concurrencia y muy selecta se pasó anoche en escena «Molinos de Viento», cuya música es siempre encantadora y «La Marcha de Cádiz», que regocijó á esta generación como en épocas pasadas regocijó al público que la vio estrenar.

Algunos sentimos la nostalgia de aquellos días. Digase lo que se quiera. La Marcha de Cádiz, que cantaban nuestros soldados, que cantamos nosotros al embarcar para América, que en las veladas en alta mar se escuchaba de vez en cuando y que resonó muchas veces en las hermosas e inolvidables Antillas, será siempre más simpática, más viril, más española, que la banderita de las porquerías «Corarias», espantoso reproche de estos días.

No fí oímos. Bástenos en estas filosas notas decir que los empresarios del Stadium Teatro procurarán que el local resulte lo más agradable posible y que lo más selecto de nuestra sociedad se dé allí cita todas las noches.

Y conocemos el secreto que ayer deciamos. Procuren no poseer obras reprochables y el éxito continuará.

X Z.

CAMPOS Y MERCADOS

CARDENCHOSA

La montaña es mediaña, se cree sea mayor este año de cobada que de trigo, la cosecha de habas perdida, las eras aún no han empezado.

Trigo recio, a 23 pesetas 46 k; cebada, a 20 85 k; garbanzos superiores, a 70 fanega; idem duros, a 60; vino, a 15.

Tendencia del mercado, sostenido; tiempo, inseguro y estado de los campos, regular.

ESPEJO

Cebada, á 18 pesetas; habas castellanas, á 20 50. Los cereales buenos, las habas medianas, los garbanzos se han perdido en su mayoría.

En breve de la PIEL, SECRETAS Y MEDICINA GENERAL el

Dr. Luis Martín Núñez

ex integrado a las clínicas de San Juan de Dios de Madrid.

Liberaria 11, 2º

Antigüedad de la Tierra Venezolana

SAN JOSÉ

Fábrica de sombreros y muñecos

LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas y suministros, sombreros en todos los tamaños y medidas especiales.

Isidro Marín, 1.—CORDOBA

E... jacta casi siempre!

NOTICIAS

ECONOMÍA

Ha sido nombrado cara económico de Peraleda del Río, don Manuel Areñas Castro.

DE CORREOS

La actual coaducción del correo, en automóvil, de Priego de Córdoba a Almedinilla (Córdoba). Fiestas Alamo y Alcalá la Real (Jaén) (27 kilómetros), contratada con carácter provisional con la Sociedad Andaluza-Avisa Gral de Auto Transportes, en la cantidad de pesetas 2.700 anuales, queda suprimida precisamente en la misma fecha en que dé comienzo a su servicio la concesión de la línea de transportes de Priego de Córdoba a Alcalá la Real; teniendo en cuenta que el costatista de la expresada concesión del correo se acogió a los beneficios que le otorga las disposiciones transitorias de los referidos Real decreto y Reglamento de aplicación. Dicho

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.	Acción de España en Marruecos 1.146.587.
Franco cambio medio.	32'50
cierre.	32'60
Libras cambio medio.	88'425
cierre.	88'88
Dollars.	6'88
Interior 4 por 100 al contado.	70'00
Exterior 4 por 100.	88'85
Acciones del Banco de España.	580'00
Id. del Banco Hispano Americano 000'00	
Id. preferentes Azucarera.	104'75
Id. ordinarias id.	90'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata.	50'50
Id. de Tabacos.	281'00
Verracarriles del Norte de España.	355'50
Id. de M. Z. y A.	888'00

POLITICA

Echevarrieta

Don Horacio Echevarrieta ha estado hoy en la Presidencia conferenciando con Magín y con Jordana.

En el Supremo

El Consejo Supremo de Guerra y Marina en su reunión plenaria de mañana se ocupará del ascenso del coronel de Estado Mayor hoy general, don Ignacio Despujols, de los capitanes don José Areta, don Francisco Rodríguez, don Ubaldo Izquierdo, el de caballería don Antonio Calderón, don Joaquín Cobellino, los tenientes Sarga y don Juan Roy y el capitán don Narciso Sáenz.

Consejo

El martes se celebrará Consejo de guerra contra dos moros, por el delito de traidor.

El miércoles otro Consejo contra el leñador Antonio Fernández Linares, por el delito de deserción.

Defensores

Los consejeros marqués de Alcántara y don Juan Núñez, presos en Madrid como consejeros del Crédito de Unión minera, han designado para que los defiendan, a los abogados señores Rodríguez Vgari y Sánchez Román.

El general Hermosa

El vocal del Directorio militar, general señor Hermosa, llegará a Alcalá el sábado 4, a las 5 de la tarde, en el rápido de Madrid, en unión de los señores Yanguas Messia y Basajemea.

Marruecos

A las seis, se celebrará un mitin de Unión Patriótica y después un banquete popular.

Los presupuestos

Avanzada la madrugada de hoy se repartió «La Gaceta» de ayer que insertaba el decreto con la prórroga de los presupuestos y las modificaciones introducidas en los vigentes.

El presupuesto de gastos se aumenta en 150.814.900 pesetas.

En el de ingresos hay una baja de pesetas 22.552.000.

El presupuesto de gastos asciende a 3.092.588.991 pesetas y el de ingresos a 2.755.675.568.

Resulta, por tanto, un déficit inicial de 336.868.423.

Los aumentos corresponden:

A las Dendas, 39.609.344.

A la Presidencia, 18.605.265.

A Estado, 479.008.

A Guerra, 84.470.800.

A Marina, 9.304.373.

A Istrucción, 743.874.

A Fomento, 18.579.596.

Presupuesto de las posesiones de África Occidental, 98.604.

AVANTAGE DE EL DEFENSOR EN BI

Se compra Cera en Rama y en Panes

PAGO BUENOS PRECIOS

Almacenes de Coloniales de Manuel Casanova

PLAZA COLÓN, 7

CARRATRACA

Excelente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturales artritis y herpéticas y escrofulosis, así como en las enfermedades de la matriz y ovarios, neurastenia, histerismo y enfermedades mentales.

Temporada: Julio, Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga).

Hotel del Balneario (antigua Fonda del Príncipe), completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS.

Médico del establecimiento: DR. ANTONIO ROMERA.

Detalles al Administrador, D. ANTONIO CUELLAR, Carratraca (Málaga).

Negociaciones hispano-francesas

Reunión

El general Jordana nos dijo que hoy se reuniría la sesión plenaria.

En efecto a las once se reunieron en la Presidencia.

A las una y media, tuvieron la salida. Asistieron los técnicos franceses que a la salida no hicieron manifestación alguna.

Jordana dijo que de la reunión se facilitaría nota oficial.

En la Presidencia han facilitado la siguiente nota oficial:

En el salón de Consejos de la Presidencia se ha reunido esta mañana a las once para tratar de los asuntos pendientes el general Jordana, Malvy, Peretti, Aguirre de Cáceres, Sorbier, Perier y los secretarios.

Continuó el estudio de los trabajos pendientes que sea hecho complejos.

Mañana se celebrará sesión plenaria.

Barcelona

Desgracia

En una fábrica de pirotecnia de las inmediaciones de Hospitalet se ha registrado una explosión.

Resultaron varias obreras heridas.

Una de ellas al ser conducida al dispensario falleció.

Hay otras con heridas graves.

Miscelánea

Fleta

Hoy ha estado visitando al general Mayenda, su país, el tenor Fleta.

Los periodistas preguntaron a Fleta que donde iría ahora.

Dijo que se proponía ir a Italia a estudiar y a descansar.

Un periodista francés preguntó si pasaría por París y en ese caso si cantaría.

Fleta, en tono de chispa, contestó:

—Los franceses valen poco ahora y yo necesito ganar mucho para descansar cuando sea viejo.

Ha sido elegida nueva justa para la Academia de Jurisprudencia Presidente, D. Clemente de Diego.

Ha sido excepcionalmente acogida esta designación.

Defensores

Los consejeros marqués de Alcántara y don Juan Núñez, presos en Madrid como consejeros del Crédito de Unión minera, han designado para que los defiendan, a los abogados señores Rodríguez Vgari y Sánchez Román.

El general Hermosa

El vocal del Directorio militar, general señor Hermosa, llegará a Alcalá el sábado 4, a las 5 de la tarde, en el rápido de Madrid, en unión de los señores Yanguas Messia y Basajemea.

A las seis, se celebrará un mitin de Unión Patriótica y después un banquete popular.

El domingo, a las seis, tendrá lugar otro mitin en Baeza y después otro banquete popular.

Los presupuestos

Avanzada la madrugada de hoy se repartió «La Gaceta» de ayer que insertaba el decreto con la prórroga de los presupuestos y las modificaciones introducidas en los vigentes.

El presupuesto de gastos se aumenta en 150.814.900 pesetas.

En el de ingresos hay una baja de pesetas 22.552.000.

El presupuesto de gastos asciende a 3.092.588.991 pesetas y el de ingresos a 2.755.675.568.

Resulta, por tanto, un déficit inicial de 336.868.423.

Los aumentos corresponden:

A las Dendas, 39.609.344.

A la Presidencia, 18.605.265.

A Estado, 479.008.

A Guerra, 84.470.800.

A Marina, 9.304.373.

A Istrucción, 743.874.

A Fomento, 18.579.596.

Presupuesto de las posesiones de África Occidental, 98.604.

AVANTAGE DE EL DEFENSOR EN BI

NOTAS DE MELILLA

En la posición de Batleb se ha celebrado el cuarto aniversario de la fundación de la tercera bandera del torcio.

Se descubrieron unas lápidas conmemorativas de Escamez y Valenzuela.

Al descubrirse la bandera del herético jefe del tercio se tocó la «Marcha Real».

El comandante de la bandera pronunció un discurso.

También hablaron varios oficiales y soldados legionarios.

El sábado se celebrará Consejo de guerra contra un soldado, hoy guardia civil, por abandono del servicio el 1921.

Los aviones han bombardeado la costa desde Afraya a Cabo Quilates.

Las baterías de distintas posiciones han dispersado grupos rebeldes.

Y se ha celebrado la fiesta de la Virgen del Carmen.

En la noche del viernes se ha celebrado la fiesta de la Virgen del Carmen.

Y se ha celebrado la fiesta de la Virgen del Carmen.

Y se ha celebrado la fiesta de la Virgen del Carmen.

Y se ha celebrado la fiesta de la Virgen del Carmen.

Y se ha celebrado la fiesta de la Virgen del Carmen.

Y se ha celebrado la fiesta de la Virgen del Carmen.

Y se ha celebrado la fiesta de la Virgen del Carmen.

Y se ha celebrado la fiesta de la Virgen del Carmen.

Y se ha celebrado la fiesta de la Virgen del Carmen.

Y se ha celebrado la fiesta de la Virgen del Carmen.

Y se ha celebrado la fiesta de la Virgen del Carmen.

Y se ha celebrado la fiesta de la Virgen del Carmen.

Y se ha celebrado la fiesta de la Virgen del Carmen.

Y se ha celebrado la fiesta de la Virgen del Carmen.

Y se ha celebrado la fiesta de la Virgen del Carmen.

Y se ha celebrado la fiesta de la Virgen del Carmen.

Y se ha celebrado la fiesta de la Virgen del Carmen.

Y se ha celebrado la fiesta de la Virgen del Carmen.

Y se ha celebrado la fiesta de la Virgen del Carmen.

Y se ha celebrado la fiesta de la Virgen del Carmen.

Y se ha celebrado la fiesta de la Virgen del Carmen.

Y se ha celebrado la fiesta de la Virgen del Carmen.

Y se ha celebrado la fiesta de la Virgen del Carmen.

Y se ha celebrado la fiesta de la Virgen del Carmen.

Y se ha celebrado la fiesta de la Virgen del Carmen.

Y se ha celebrado la fiesta de la Virgen del Carmen.

Y se ha celebrado la fiesta de la Virgen del Carmen.

Y se ha celebrado la fiesta de la Virgen del Carmen.

Y se ha celebrado la fiesta de la Virgen del Carmen.

Y se ha celebrado la fiesta de la Virgen del Carmen.

Y se ha celebrado la fiesta de la Virgen del Carmen.

Y se ha celebrado la fiesta de la Virgen del Carmen.

Y se ha celebrado la fiesta de la Virgen del Carmen.

Número suelto

10

Céntimos

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31—Teléfono, núm. 325

Suscripción:
SEIS PESETAS
TRIMESTRE
TARIFA DE ANU-
CIOS Y ESQUELAS
MORTUARIAS
en sus distintas se-
ciones y planas

ANUNCIOS

Hasta 1.ª placa, 1 peseta linea. —En 2.ª, gacetilla y anuncio entre gacetillas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avíos clínicos», a 0'30. Anuncio corriente, a 0'35. Comunicados, 1 peseta linea. —En 3.ª, 1 pe-
ta linea anuncio intercalado en la información telegráfica. Anuncio corriente, a 0'25. —En 4.ª, a 0'20. —Mínimo por
anuncio: Para la 1.ª placa, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'80; y para la 4.ª, 0'50. —Anuncios especiales o que sean elegidos por
el anunciantes, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y
anuncios desde 1/4 de placa, precios convencionales. —Bonificaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

PREPARADOS MANDRI

Por el Doctor F. MANDRI
MÉDICO Y QUÍMICO FARMACÉUTICO

CEREBRINO MANDRI

Verdadero específico del dolor nervioso o reumático, desapareciendo por rebeldía, que sea.

CURA EL DOLOR

de cabeza, neuralgias
(Fiebres, Intercostales, de riñones, Clínicas)
y las molestias periódicas propias de la mujer.

PREVENTIVO Y CURATIVO DE LA GRIPÉ NUNCA PERJUDICA

TÓNICO MANDRI

PARA CONVALESCENTES, NEURO-ASTÉNICOS

ANÉMICOS Y DESBILITADOS

Reconstituyente para los delicados del estómago. Útil en todas las épocas del año.

Venta en Córdoba: Establecimiento Dálmau Olive
ras y Unión Farmacéutica Co dobesa

NEUMATICOS DUNLOP

AUTO MOTO Y VELO

RESISTEN LAS PRUEBAS MAS DURAS

MONTANDO DUNLOP

MATAIS MOLESTIAS

SOCIEDAD ESPAÑOL

DUNLOP S. A.

MADRID
CLAUDIO COELLO 108

TELEGRAMAS
DUNLOP

BARCELONA
BUENOS AIRES 18

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

LÍNEA A CUBA-MÉJICO.

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 18, de Santander el 19, de Gijón, el 20, y
Gorliz el 21 para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana
el 20 de cada mes, para Gorliz, Gijón y Santander.

LÍNEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y
de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santo Cristo de La Palma, Puerto
Rico, Habana, La Guayaquil, Puerto Cabello, Oruro, Sabanilla, Colón, y por el Canal de
Panama para Guayaquil, Callao, Meliendia, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LÍNEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN

Siete expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz,
Barcelona, Valencia, Barcelona, Port Said, Hora, Colombo, Singapur, Manila, Hong
Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LÍNEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para
Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Considerando con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Bar-
celona el día 15, para Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3.
Este servicio tiene cargo y tarifa para la Argentina.

LÍNEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 22, de Málaga el 23 y
de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LÍNEA ALFRENDANDO FCO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Ondara, Las
Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, dardar, escolas intermedias y
Ferrocarril FCO.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y
pasaje en los puertos del Norte y Noroeste de Hispania para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. —Precios convencionales por camarotes
especiales. —Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales
marinas, así como dotados de los más modernos aditamentos, tanto para la seguridad de
los viajeros como para su confort y agrado. —Todos los vapores tienen médicos y Capellán.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen en la altura
tradicional de la Compañía. —Rebajas en los fletes de exportación. —La Compañía hace rebajas de 50 por 100 en los
fletes de determinados artículos, de acuerdo con las rigurosas disposiciones para el servicio
de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales
puertos, servidos por líneas regulares, que la permite suministrar pasajeros y carga para:
Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. —Zanzíbar, Mosambique y Cape-
town. —Máritim del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina. —
Australia y Nueva Zelanda. —Isla de Cebú, Filipinas, Malasia, Tailandia, —New Orleans,
Charleston, Georgestown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal. —
Puerto de Amazónas Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá y San Francisco
de California. —Perú, Arica, Arequipa y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sociedad que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del
transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le serán entregados a título
objeto y de la selección de los artículos, cuya vista, como ensayo, deberá hacer
superadores.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas ve-
rificadas en el día de la fecha.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol
y al aire libre. 81 80

Temperatura máxima a la
sombra y al aire libre. 27 40

Temperatura mínima a la
sombra y al aire libre. 14 80

Temperatura media a la
sombra y al aire libre. 21 10

Oscilación. 12 60

Agua de lluvia en milíme-
tros. 0 00

Agua evaporada en milíme-
tros. 9 00

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. 750 10

Temperatura a la sombra. 17 20

Temperatura de termómetro
humedecido. 15 00

Tensión del vapor. 11 40

Humedad relativa. 78 00

Dirección del viento. S O.

Velocidad. 346 00

Reservado en 24 horas.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Técnico, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

El Catedrático de Física del Insti-
tuto